

पंचकूला में खुलेगा नर्सिंग प्रशिक्षण केंद्र : चौधरी



▶ हरियाणा के श्रम एवं रोजगार मंत्री ए.सी. चौधरी चंडीगढ़ स्थित हरियाणा निवास सभागार में पत्रकारों को संबोधित करते हुए।

(पुरी)

चंडीगढ़, 19 दिसम्बर (संघी): हरियाणा के श्रम एवं रोजगार मंत्री ए.सी. चौधरी ने आज नर्सों को प्रशिक्षण उपलब्ध करवाने के लिए पंचकूला स्थित विदेशीय रोजगार ब्यूरो के कार्यालय में एक प्रशिक्षण केन्द्र स्थापित करने की घोषणा करते हुए कहा कि प्रशिक्षण केन्द्र में प्रथम बैच में प्रशिक्षण प्राप्त करने के लिए 50 आवेदकों का चयन किया गया है।

आज यहां पत्रकार सम्मेलन को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि विदेशों में भारतीय नर्सों की बढ़ती मांग को मद्देनजर रखते हुए विदेशीय रोजगार ब्यूरो ने मोदी हेल्थकेयर प्लेसमेंट प्रा. लि., नई दिल्ली के साथ एक आपसी समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। इस समझौते के अनुसार मोदी हेल्थकेयर प्लेसमेंट की मोदी एजुकेशन इकाई द्वारा इच्छुक

आवेदकों को आवश्यक प्रशिक्षण उपलब्ध करवाया जाएगा तथा उन्हें अमेरिका में नौकरी दिलवाई जाएगी। मोदी एजुकेशन इकाई प्रशिक्षार्थियों को सामान्य अंग्रेजी, आई ई एल टी एस, कम्प्यूटर तथा एन सी एल ई एक्स में प्रशिक्षण उपलब्ध करवाएगी, जिसके लिए उन्हें एक वर्ष के लिए लगभग 90,000 रुपये की फीस अदा करनी होगी।

उन्होंने कहा कि विदेशों विशेषकर, सऊदी अरेबिया, बहरेन, यू.ए.ई., कुवैत, ओमान में कुशल एवं अकुशल श्रमिकों, टेक्नीशियनों, आई.टी. व्यावसायियों, इंजीनियरों तथा डाक्टरों की बढ़ती मांग को पूरा करने के लिए राज्य सरकार ने गत वर्ष पहली जुलाई को सोनीपत में विदेशी रोजगार ब्यूरो की स्थापना करने की घोषणा की थी।

उन्होंने कहा कि 216 इलेक्ट्रीशियन, 24 क्रेन ऑपरेटर, 48 आयरन वर्कर्स, 24 इंस्ट्रुमेंट्स मैकेनिक्स, 24 मिल वर्कर्स, 24 पाईप वर्कर्स आदि 360 युवाओं को कनाडा में नौकरी के लिए मांग आई है। उन्होंने बताया कि राज्य के तकनीकी शिक्षा विभाग ने सभी तकनीकी संस्थानों के प्रधानाचार्यों को निर्देश दिए हैं कि विदेशों में नौकरी पाने के इच्छुक युवाओं को अंग्रेजी भाषा में प्रवीण बनाने के लिए प्रधानाचार्यों को स्वयं उनकी कक्षा में एक पीरियड लेना चाहिए ताकि उन्हें विदेशी कम्पनियों में नौकरी प्राप्त करने में कोई कठिनाई न आए।

उन्होंने यह भी कहा कि वह स्वयं व विभाग के वरिष्ठ अधिकारी इस प्रणाली की प्रगति और कार्यान्वयन की स्वयं समीक्षा करेंगे।